

民生简报

第4期

眉山市民生工程协调小组办公室

2017年7月12日

要目

区县动态

- 彭山区打造“一小时法律服务圈”，构建公共法律服务体系
- 洪雅县突出“四强化”，推进地质灾害防治
- 丹棱县开展“三个结合”，加快建设“四好新村”

部门动态

- 实施全方位覆盖，推进教育信息化建设
- 坚持三大理念，建设美丽眉山
- 多措并举，顺利实施贫困白内障患者复明手术

简讯

区县动态

彭山区打造“一小时法律服务圈”，构建公共法律服务体系

(1) 加强法律援助从业人员培训。对全区 13 个乡镇（街道）法律援助工作站和 9 个司法工作站的法律援助工作人员，进行包括典型案例分析、援助工作流程、法律咨询技巧、常用法律法规等专业培训。(2) 健全“一小时法律援助服务圈”。通过法律援助受理大厅、法律援助工作站、法律援助联系点相结合的方式，将法律咨询、援助案件受理和办理延伸至村（社区）级，形成法律援助区、乡、村三级网络，为贫困群众提供及时、高效、便民法律服务。(3) 进一步降低法律援助门槛。将就业、就医、就学、劳动报酬、社会保障等作为法律援助受理重点，特别针对低保户、返乡农民工、破产企业职工、残疾人等符合特定困难条件的群众，简化程序，放宽标准，为其开通援助“绿色通道”，对符合援助条件的，做到应援尽援。（彭山区政府）

洪雅县突出“四强化”，推进地质灾害防治

(1) 强化安全评估。组织专家对在建重大项目开展安全性评估检查，对新建项目严格进行地质灾害危险性评估论证，合理确定项目选址和布局，规避地质灾害易发区。(2) 强化监测预警。安排 157 名专职监测人员对全县 149 处地质灾害隐患点严格执行 24 小时值班巡查。建立重大天气消息联动机制，通过地质灾害可视化远程预警信息平台，发布预警信息 15 次 7500 条。(3) 强化避险培训。

编制 2017 年地质灾害防治方案和应急预案，开展地质灾害防治培训会 4 次，发放地质灾害防灾明白卡、避险明白卡等资料 6000 余份，广泛普及地质灾害监测等知识。（4）强化督查整改。组成联合督查组对 7 个市级地质灾害隐患点、15 个乡镇防汛和地质灾害防治工作情况进行实地暗访督查，及时整改发现问题。

（洪雅县政府）

丹棱县开展“三个结合”，加快建设“四好新村”（1）与环境整治相结合。硬化全县 70 个村入户道路 381 公里、居民院坝 12.8 万平方米，配套供水供电设施，解决排水排污、垃圾处理等问题。（2）与特色文化相结合。以大雅精神和为学精神为引领，充分挖掘乡镇（村）文化资源，把文化融入幸福美丽新村建设，样板式打造幸福古村为文化乡村落，建成“仁义礼智信”文化墙、文化祠堂，建设民俗文化特色住房 300 余间。（3）与产业结构相结合。实施种植业“125”工程、养殖业“135”工程、观光农业和生态休闲旅游等，建成乡村休闲旅游示范点 3 个，新增乡村农家乐、乡村酒店 21 家。

（丹棱县政府）

部 门 动 态

实施全方位覆盖，推进教育信息化建设（1）投入保障全覆盖。将教育信息化建设和应用工作纳入教育发展规划，投入 3.3 亿元，建成眉山市教育云平台，接入互联网学校 447 所，装

备数字教室设备 3768 套，建成计算机网络教室 203 间、录播教室 22 间，打造覆盖全市学校的教育网络体系。（2）技术培训全覆盖。集中开展信息技术应用能力提升培训，邀请专业人员入校开展电子白板应用、微课制作等指导培训，培训校长、教师 4.8 万人次，一线教师受训率达 100%。（3）数字教学全覆盖。开发优质数字教育资源，建立覆盖小学、初中、高中阶段 30 余个学科的教学资源库，推广“微课+pad”教学模式，探索创新同步课堂、名师课堂教育教学模式。在东坡区和青神县试点开展远程送教、同步上课，逐步实现智慧课堂教学大规模、常态化。

（市教体局）

坚持三大理念，建设美丽眉山 （1）绿色发展理念。将建设“绿海明珠”“千湖之城”“百园之市”三大工程作为改善城乡人居环境、提高环境承载力和发展竞争力的重要举措，做足“绿”、做活“水”、做美“景”、做特“文”，形成“以绿为基、以水为脉、以景为韵、以文为魂”的城乡绿化风貌，助推全域生态化、全域景区化。（2）全民绿化理念。引导和带动广大群众参与以心中播绿、大地植绿为主要内容的眉山绿化实践，掀起全民爱绿、植绿、护绿的城乡绿化热潮。倾力打造“绿色基地”“绿色校园”“绿色医院”“绿色庭院”“绿色小区”“绿色阳台”“绿色企业”等载体，为广大群众参与城乡绿化提供了丰富的平台。同时，全市党政部门率先示范，纷纷前往联系村义务建绿、送绿，纵深推进了全民绿化的蓬勃开展。（3）文绿相融理念。将东坡文化、长寿文化、忠孝文

化、竹文化等地域特色文化精髓凝练成为全市生态文明建设的品味基因，新建东坡竹园、“寿乡水岸·五湖四海”湿地公园、青神国际竹艺城等多个人文景观复兴相融的生态工程，保护并打造了望得见“乡愁”的丹棱幸福古村，形成了鲜明的生态文明建设特色。

(市林业局)

多措并举，顺利实施贫困白内障患者复明手术 (1) 制定方案精心组织。市卫生计生委、市残联联合印发了《眉山市 2017 年贫困白内障患者复明手术项目实施方案》，落实项目单位、分解目标任务。(2) 确保项目经费到位。2017 年贫困白内障患者复明术项目为每例手术补助 1400 元，其中 1000 元为手术补助费用，400 元为晶体补助费用。(3) 强化筛查加强培训。各定点医院以建档立卡贫困人口为重点筛查人群，组织优秀的眼科医、护、技人员深入到乡(镇)、村(社区)积极做好筛查工作。各定点医院对眼科医护人员进行白内障手术理论和技术操作培训，确保将手术并发症和术后不良反应控制到最小幅度，保证手术治疗效果。

(市卫生计生委)

简 讯

●1—6 月，东坡区筹集拨付十大民生工程及 10 件民生大事资金 24.1 亿元，占预算安排资金总额 44 亿元的 54.8%，资金拨付超时间进度 4.8 个百分点。

(东坡区政府)

●6月23日，眉山市东坡区妇女创新创业服务中心成立大会暨东坡巧姐坊推介会召开。东坡区各乡镇（街道）妇联主席、村（社区）妇联主席代表，各乡镇（街道）优秀创业女性等80余人参加会议。（市妇联）

●近期，眉山市食品药品检验检测中心对中心城区医疗机构药房、流通药店等销售的各类药品就其品名、规格、效期、批号、产地、生产企业、批准文号等商标信息以及进货票据和进出库记录等进行抽查，保障人民群众用药安全。截至6月底，已累计抽检700多批次药品。（市食品药品监管局）

●1—6月，眉山市17家A级旅游景区共接待各类游客544.7万人次，同比增长17.6%。清明、五一、端午等小长假期间，全市累计接待游客215.6万人次，实现旅游总收入13.56亿元，分别同比增长18.7%和24.9%，旅游景区环境和服务质量得到游客认可。（市旅发委）

●1—6月，人民银行眉山市中心支行投入农村金融综合服务平台示范点建设经费226.9万元，投入POS等便民服务机具794台，全市助农取款服务在所有贫困村实现全覆盖。

（人行眉山市中心支行）

分送：市委常委，市政府副市长，市政府秘书长、副秘书长；

各县（区）人民政府，市民生工程协调小组各成员单位，市级民生工程各牵头部门（单位）主要负责同志。
